

Уважаемые преподаватели и сотрудники!

Каждой осенью мы с большой теплотой, уважением и благодарностью отмечаем особый праздник – День Учителя! Учитель – слово, которое в странах Востока пишут с большой буквы. Призвание, которое требует от человека всех его сил и способностей без остатка. Служение, которое не знает каникул и перемен. Это поистине всенародный праздник. Он объединяет молодёжь и старшее поколение, определяя жизненные ориентиры для одних и подтверждая выбор жизненного пути другими. У педагогов профессиональной школы особая миссия и особые задачи. Ведь именно здесь происходит становление будущих специалистов. Каждый день профессорско-преподавательский состав нашего университета вносит свою лепту в развитие образования и науки. В этот день особенно хочется поблагодарить уважаемых ветеранов. Низкий вам поклон, дорогие преподаватели, наставники, мастера за ваши добрые и отзывчивые сердца, ваше терпение и верность призванию. Крепкого вам здоровья, благополучия, счастья и новых достижений ваших студентов!

Жарких Е.В., к.и.н., доцент, директор филиала

Новости месяца

1 сентября – состоялись традиционная торжественная линейка, посвящённая началу учебного года и групповые классные часы «Мы начинаем учебный год...» Первокурсникам вручили студенческие билеты.

11 сентября на центральной площади г. Мценска состоялся эко-марафон «Сдай макулатуру – спаси дерево», в котором студенты Мценского филиала ПГУ приняли участие. Собрано более 1 тонны макулатуры.

15 сентября в г. Домодедово Московской обл. было организовано Всероссийское совещание по основным направлениям развития системы СПО в 2015-2016 уч. году. Приокский госуниверситет представляли директор Мценского филиала Е.В. Жарких, директор Карачевского филиала Н.И. Фельдман, зам. начальника учебного управления С.Р. Бондарева.

15 сентября директор Мценского филиала Е.В. Жарких и директор Карачевского филиала Н.И. Фельдман посетили предприятия в г. Серпухов Московской обл. с целью организации прохождения практики студентов.

15 сентября на территории главного корпуса Мценского филиала ПГУ прошёл верёвочный курс для первокурсников.

10 сентября студенты гр. Э1-337 приняли участие в мероприятии «Кукша – апостол вятчей», которое состоялось в краеведческом музее. Сотрудники музея рассказали о подвиге первокрестителя амчан Кукши. Игумен монастыря Св. Кукши отец Алексей и протоиерей Св. Троицкого храма о. Сергей рассказали о почитании освящённого колодца Св. Кукши.

24 сентября первокурсники посетили Государственный мемориальный и природный музей-заповедник И.С. Тургенева «Спасское-Лутовиново». Преподаватели Мценского филиала Приокского государственного университета Музалёва И.А., Иванова О.Н., Ильинова Е.А. совместно с экскурсоводами музея провели бинарное занятие-экскурсию по исторической эпохе, литературному творчеству И.С. Тургенева.

27 сентября танцевальный коллектив «Антарис» принял участие в закрытии весенне-летнего творческого сезона г. Мценска.

Состоялись собрания со старостами и профорганами академических групп по организационным вопросам.

Проведены заседания Учёного совета, заседания учебно-методического совета и кафедр.

Профессия учитель – одна из самых важных и нужных. Ведь именно он растит будущих ученых, дипломатов, выдающихся культурных деятелей и просто достойных граждан. В нашем учебном заведении трудится более 50-ти преподавателей. Все они стараются поделиться со студентами знаниями и умениями. В канун Дня города состоялось подведение итогов городского конкурса «Лица года -2015». Его победителями стали преподаватели филиала Гасанова Светлана Асадовна и Горелова Юлия Александровна.



Светлана Асадовна первенствовала в номинации "Призвание".

Её профессиональное кредо: «Плохой учитель преподносит истину. Хороший – учит ее находить». Научные интересы: математическое моделирование поведения бизнес-систем и экономико-математическое описание процессов функционирования хозяйствующих субъектов.

Светлана Асадовна постоянный участник научно-практических конференций различного уровня. Основной воспитательной задачей в работе считает формирование мировоззренческих представлений и развитие миропонимания студента. Студенты и коллеги уважают её за умение создать творческую обстановку на занятиях, за компетентность и коммуникабельность. Светлана Асадовна всегда готова поделиться своими знаниями и опытом. Выпускники с благодарностью вспоминают её занятия. Начиная любое

Нам есть кем гордиться!

дело, Светлана Асадовна стремится довести её до совершенства.

Звание победителя конкурса "Лица года" в номинации "Свершение" завоевала к. э. н. Горелова Юлия Александровна. Высокий уровень профессионализма и компетентности создали ей заслуженный авторитет среди коллег и студентов. Юлия Александровна владеет современными образовательными технологиями. В 2015 году заняла первое место во Всероссийском конкурсе информационных технологий и информационной безопасности «Интеллектуальная Россия».

Большая работа проводится ею, как заведующей кафедрой «Экономика и информационные технологии». Юлия Александровна воспринимает взаимодействие со студентами как личностно значимую деятельность и «заражает» обучающихся своим интересом к дисциплине, обучению и учебному заведению в целом. На своих занятиях она старается дать студентам фундаментальные понятия в доступной для них форме, сформировать навыки алгоритмического мышления. Юлия Александровна очень добрая, отзывчивая, но в тоже время строгая и требовательная. Её энергии, трудоспособности можно только позавидовать.



Уважаемые наши преподаватели! Желаем вам счастья, добра, здоровья и дальнейших творческих успехов в вашей профессиональной деятельности!

Дорогие наши преподаватели!
В этот праздник – День учителей
Позабудьте все свои тревоги
И на мир смотрите веселей.
Ради вашей искренней улыбки
И студент, и каждый ученик
Вмиг исправит все свои ошибки
И в дальнейшем их не повторит.
Вы для всех несете факел знаний
Тот, что не погаснет никогда.
Пусть же ваши сбудутся желанья
Пусть ваш дом не навестит беда!
Благополучия вам, счастья, новых
достижений ваших учеников!
С благодарностью, ваши студенты!



Поздравляем студентов Мценского филиала ПГУ с назначением на повышенную государственную академическую стипендию:

- за особые достижения в учебной деятельности: Бескровный Игорь (гр. С-3-74), Данилин Александр (Эт-4-70);
- за особые достижения в научно-исследовательской деятельности: Митюхина Валентина (гр. Т-4-71), Савичева Ольга (гр. Эк-4-69);
- за особые достижения в общественной деятельности: Пассов Кирилл (гр. Эк-4-69), Крючкова Юлия (гр. Эк-4-69), Насонова Анастасия (гр. С-3-74);
- за особые достижения в спортивной деятельности: Волков Михаил (гр. С-3-74).

С назначением стипендии Правительства РФ для обучающихся по основным профессиональным образовательным программам СПО, соответствующим приоритетным направлениям модернизации и технологического развития экономики РФ: Тишин Александр (гр. Э-3-324), Яранцев Владимир (гр. Э-3-324), Корнеев Семен (гр. Э-3-324), Кузнецова Екатерина (гр. Пр-4-322).

Новых вам свершений и открытий! Успехов во всех начинаниях!

Студенческая волна

Уважаемый Студент! Все волнения позади! Вы – студент. С чем Вас и поздравляем.

Ты прошёл все преграды, сдал все экзамены, и вот теперь твоя мечта сбылась – ты студент! Только расслабляться рано, а точнее уже поздно, т.к. период летних каникул уже прошёл. Теперь вам предстоит новое испытание... Нет, до страшной сессии ещё целый семестр, это ещё очень далеко. Пока что перед вами стоит другая трудность — как влиться в новый коллектив? Поможет вам цикл мероприятий, разработанный специально для первокурсников: линейка, посвященная Дню знаний, «Посвящение в студенты», «Посвящение в соседи» и многое другое. Одно из первых мероприятий уже состоялось - верёвочный курс КВЕСТ. Каждая команда имела свой отличительный знак – у кого-то эмблемы, у кого-то шарфики, бантики, а кто-то в футболках с логотипом своей группы. В самом начале программы нам предстояло познакомиться с нашими участниками-первокурсниками (название и девиз команды). Закончив презентации названий и девизов, команды получили маршрутные листы и разбежались по станциям, где для них были подготовлены различные конкурсы. Ребята должны были при поддержке своих кураторов и волонтеров групп и станций выполнить 8 заданий. После подсчёта всех баллов третье место заняла группа С-1-77, второе — Св-1-338. Победителями стали студенты гр.Эт-1-78. Староста группы Эт-1-78 Александр Чурбанов поделился своими впечатлениями о первых днях, проведённых в университете:

“ У каждого учебного заведения есть своё «лицо». Долгие годы оно по крупицам создаётся всеми участниками учебного процесса и формирует в глазах общества четкий устойчивый образ.

Для меня наш университет – это не только ведущее учебное заведение нашего города, успешно сочетающее в своей деятельности теорию и практику, дающее разносторонние знания. Это – глубокие традиции, общение с интересными людьми,

воспитание самостоятельности и ответственности. А главное – возможность вернуться.

Специальность техника-механика я получил в этих же стенах. Потом была служба в армии, работа. Только после этого я понял, насколько значимо достойное образование, позволяющее успешно конкурировать на рынке труда. И вернулся.



Встретили меня радушно и доброжелательно. Прежде всего – наш куратор Космынина В. И. Она сразу нас сплотила вокруг себя. У нас уже есть планы по организации жизнедеятельности группы, свежие идеи для обсуждения. Надеюсь, мы их реализуем, без потерь дойдем до защиты дипломов и, быть может, я еще вернусь...”

Щербинина Г.Ю, специалист по работе с молодежью.

Студенческая жизнь

–это веселая и увлекательная пора.

Когда подростки начинают ответственнее относиться ко всему, проявляют свои интересы наиболее активно. И начинают понимать, что студенческая пора самая лучшая! В сентябре состоялись первые заседания студенческого совета в этом учебном году. В нем приняли участия профорги, старосты групп и члены студенческого актива «Стимул». Ребята обсудили работу органов самоуправления в прошедшем учебном году, распределили обязанности среди членов студенческого совета, говорили о плане работы на I семестр. Главное принятое решение - сдружить всех студентов и сделать более насыщенной студенческую жизнь. В плане работы на первый семестр: проведение праздника День учителя, Посвящение в первокурсники, Посвящение в соседи, Новогодний бал, он-лайн игры и др.

Более подробно о работе первичной профсоюзной организации, её лидерах вы узнаете в следующем номере.

Быть в теме!



Дорогие студенты, преподаватели, сотрудники! Газета «Инверсия» освещает значимые и интересные события нашей жизни! Редакция газеты приглашает вас к сотрудничеству. Если у вас есть желание писать репортажи, эссе, делиться своими увлечениями, если вы с активной жизненной позицией и готовы попробовать себя в области журналистики мы ждём вас! Приходите в библиотеку индустриального факультета. Наша редколлегия всегда рада пополнению и нестандартным идеям! e-mail: bibliotekamce@yandex.ru

Историко-краеведческая страница

Улица Карла Маркса – ранее Никитская, одна из самых длинных в городе, ее протяженность – более двух километров.



Название получила по одному из приделов Крестовоздвиженской церкви (Никита – раннехристианский мученик, убитый в Константинополе). Несмотря на то, что в центре улицы в XX веке произошли значительные изменения – были снесены старые здания и построены пятиэтажки – здесь все-таки сохранились строения, напоминающие о «мценской старине».

В XIX веке улица начиналась с городской мельницы. В этом же районе был проложен деревянный водопровод. От бывшей мельницы сохранился первый этаж. Если идти от Стрелецкого моста вверх по улице, вправо от нее отходит Второй Безымянный переулочек, а следующий перекресток – с Первым Безымянным переулочком, который появился еще на регулярном плане Мценска от 1780 года.



На следующем перекрестке выходим на улицу Пионерскую, известную до 1920-х годов как Старо-Никитская, и видим перед собой главное строение, определяющее облик всей улицы – Крестовоздвиженскую (Никитскую) церковь, построенную в 1818 году. Её архитектором был тот же А. Мельников, который спроектировал и Николаевский собор, и до постройки последнего соборной церковью в городе называлась именно Никитская.

На Старо-Никитской улице до революции жили "городской голова", руководитель городской управы П. О. Домогацкий, инженер-технолог, коллежский секретарь, священник Г. В. Троицкий, преподававший Закон Божий в мужской гимназии. От начала улицы и до её пересечения с ул. Красноармейской практически не осталось каменных домов дореволюционной постройки. Зато есть еще бревенчатые избы.



Самое старое здание на этом перекрестке – бывшее пожарное депо, Красноармейская, 20 (сейчас – помещение роты патрульно-постовой службы полиции), 1866 года постройки. В этой части улицы за последние несколько лет произошли значительные изменения: прежде всего, были снесены хрущевки 1956-1957 годов постройки. Однако, вместе с ними в 2010 году исчез и знаменитый деревянный дом № 57 с замысловатой резьбой, рядом с которым был кирпичный дом и пристройка, принадлежавшие до 1917 года мещанину В. И. Смыкову (по другим данным он был купцом).

Из истории названий...

В нашем маленьком городе много улиц и переулков, которые имеют вековую историю. Выглядели они не так, как сейчас, да и названия были другие: Ямская, Кузнечная, Козий переулочек и т.д.



В 2011 году здесь вместо снесенных домов начали строить комплекс «Никитский дворик» – четыре новых дома улучшенной планировки. Так что, это место – уже история. Следующий перекресток – Ленина - К.Маркса (ранее Старомосковская и Никитская). Здесь сохранились все дореволюционные здания. Директором мужской гимназии (сейчас это Ленина, 18) был в 1916 году С.И. Раевский, статский советник. Самый «старинный перекресток» города – аптека №8 (Ленина, 20, до революции была двухэтажной, самая старая аптека Мценска; бывший дом купцов Фетисовых (Ленина, 17), во время войны был одноэтажным; мужская гимназия (Ленина,



18), которая с 1992 года опять гимназия и дом купца второй гильдии А.А. Половнева. Если пройдем еще сто метров вверх по улице, выйдем на перекресток с улицей Мира (до 1917 г. Московская), где из зданий XIX века сохранился только дом Мира, 26. Про него известно только то, что он до революции принадлежал купцам Бауэрам. На первом этаже размещалась аптека. На втором этаже находился дворянский клуб.

После перекрестка стоит еще пара жилых домов XIX века. Одно из них – всем известный дом купца С. П. Смирнова, почетного

гражданина, в котором в советские времена долгое время располагался роддом (Дзержинского, 5).



Но гораздо больший интерес вызывает жилой дом XIX века, про который мало, что неизвестно, К.Маркса, 69. В «Адрес-календаре за 1916 год» часто упоминается этот перекресток. Здесь (в одном из домов), располагалась почтово-телеграфная контора, в доме Харченко. Фамилия Харченко встречается в справочнике не один раз, например, коллежский регистратор Г.П. Харченко, который был гласным в уездном земстве. Кроме того, есть упоминание, что в доме Харченко на Никитской жили: судебный следователь А.М.Розанов, учитель И.Х. Шааб, т.е., это было что-то вроде доходного дома. Могло ли все это располагаться в этом двухэтажном здании? Так что, есть только косвенные доказательства того, кому принадлежало здание.

После ул. Дзержинского начинается квартал с послевоенной застройкой – первая школа, пятиэтажки. После перекрестка с ул. Калинина (до 1921г. – Троицкий переулочек) начинается сплошной частный сектор, где еще немало деревянных избушек.



Конец улицы. Лет 15 назад, здесь дороги не было, потом снесли один из домов и сделали прямой путь в мик-он «В».

Остается еще один невыясненный вопрос, связанный с улицей Никитской. Согласно «Адрес-календарю» за 1909 и 1916 годы, на ней располагалась школа кружевниц княгини А.Д. Тенишевой. Однако В.Ф. Аниканов утверждает, что школа была в одноэтажном деревянном здании на улице Ленина (Старомосковской) рядом с военкоматом, там, где сейчас единственная пятиэтажка. Там действительно было какое-то одноэтажное здание, но и дореволюционный справочник не мог ошибиться дважды. Явное противоречие, либо было два здания на разных улицах, что маловероятно.

Продолжение путешествия по улицам г. Мценска в следующем номере.



Характер человека зависит от того, в какое время он ложится спать

ТЫ СОВА ИЛИ ЖАВОРОНОК?



Все люди засыпают по разному: некоторые засыпают рано, а некоторые очень поздно. Ученые провели исследование и выяснили, как время когда мы ложимся спать может рассказать о нашем характере.

Ученые из Университета Западной Австралии обнаружили, что люди которые не спят всю ночь или ложатся очень поздно, относятся к типу «сов», чаще обладают пессимистическими чертами характера вроде нарциссизма, психопатии, беспринципности и нечестности. Ученые исследовали 263 человек и выяснили, что плохой характер проявлялся у тех людей, у которых когнитивные и метаболические функции активизировались к концу дня. Тут скорее всего играет психологический аспект. Ведь вечером проще нарушать общепринятые правила. Кроме того, было много других исследований, которые показали, что и у сов есть положительные черты. Было установлено, что они являются экстравертами, они находчивы и обладают креативным мышлением. В то время как «жаворонки» добросовестны, обладают ярко выраженными аналитическими качествами и имеют хорошую успеваемость в учебе. При этом у «сов» нередко диагностируется депрессия, а у «жаворонков» - тревожность. Хотя в любом случае, хронотипы обусловлены генетикой. Человек сможет наладить режим и заставить себя вставать и ложиться в положенное время. Однако в итоге он все равно вернется к своему хронотипу.

Характер и почерк

Характер и почерк изучает графология и по почерку человека можно узнать характер и мышление человека. По почерку оказывается можно определить его ум, силу воли, самооценку, эмоциональность и другие качества человека. По размеру шрифта человека можно определить, насколько человек общителен.

Так человек, который пишет крупным шрифтом, общителен и имеет много друзей, а вот тот кто пишет мелким шрифтом напротив необщителен и больше предпочитает скрытность и замкнутость.

Угловатый шрифт характерен для эгоистичных людей, а кругловатый почерк для добрых и отзывчивых людей. Сильный нажим – признак сильного волевого человека, решительного и смелого. А вот бледные буквы, напротив, означают, что человек нерешительный и что он слаб. Каллиграфический почерк говорит о том, что человек очень опрятный, аккуратный, но несамостоятельный. Правильный и стандартный почерк указывает на спокойствие и уравновешенность человека. Размашистые буквы говорят о том, что человек любознателен, весел и очень активен. Не-

разборчивый почерк – признак беззаботного и энергичного человека, но он может говорить и о нервозности человека. Слитный почерк – это когда слова все вместе и непрерывно идут вместе. Так вот люди, которые пишут таким почерком – обладают хорошим логическим мышлением. А вот буквы, которые не связаны между собой, пишут люди с хорошо развитой интуицией. Люди, которые оставляют поле слева, говорит о человеке ценящем материальные ценности. Узкие поля – признак бережливого и экономичного человека, а широкие поля щедрого человека. У оптимистичного человека слова поднимаются от начала к концу, а у пессимиста опускаются. Прямые строки характерны для людей спокойных, рассудительных, реалистично оценивающих свои возможности. Неровные, волнообразные строки – признак хитрости и, возможно, отсутствия совести. По подписи тоже можно судить о человеке и его характере. Стандартная подпись, говорит о смелом и уверенном человеке. Зачеркнутая подпись говорит об импульсивном и энергичном человеке. Зигзагообразная подпись говорит о человеке, как о неурав-



новешенном человеке. Почерк человека может меняться, по его состоянию и настроению. Например если человек в плохом, грустном настроении он пишет бледным почерком, а вот когда в хорошем и веселом настроении, он пишет сильным нажимом.

Сбылась мечта студента: уснул, а утром уже всё знаешь

Израильские ученые установили, что люди могут запоминать новую информацию во сне. Исследования по обучению во сне проводить достаточно трудно. Во-первых, прежде чем начать обучение, нужно убедиться в том, что участник исследования действительно спит. Во-вторых, важно следить за тем, чтобы участник исследования спал на протяжении всего обучения. В последнее время проведено большое количество исследований, в которых доказано, насколько сон важен для обучения и памяти. Однако не было ни одного исследования, которое бы подтвердило, что человек может обучаться во сне. Эксперимент проводился в специально оборудованной лаборатории, где ученые с помощью приборов контролировали сон каждого участника. Сначала участникам исследования включали различные звуки, которые сопровождались приятными или неприятными запахами. Затем запахи убирали, но участники исследования реагировали на звуки точно так же, как в присутствии запахов: вдыхали глубоко или



дышали поверхностно. Когда участники исследования просыпались на следующий день, им снова включали звуки. И хотя они не осознавали, что слышали эти звуки ночью, реакция дыхания в точности повторяла ту, которая наблюдалась ночью. Если участники исследования слышали звуки, которые ночью сопровождались приятным запахом, то дыхание становилось глубоким, если звуки, которые сопровождались неприятным запахом, – дыхание становилось поверхностным. В дальнейшем авторы исследования планируют продолжить изучение возможностей обучения во сне.

Зависимости человека

В современном мире почти у каждого человека есть свои зависимости, которые отрицательно влияют на его здоровье и жизнь.

Алкогольная зависимость – потребность употреблять алкоголь – это пожалуй самая популярная потребность во всем мире.

Наркотическая – одна из самых сильных и неизлечимых потребностей. Эта потребность толкает человека на принятие химических веществ.

Лекарственная – зависимость принимать все больших и больших доз лекарственного средства.

Курение – зависимость от табака. Человеку нужна суточная доза для нормального функционирования привыкшего к табаку организма.

Лудомания – зависимость от азартных игр, для того, чтобы выиграть денежную сумму. **Зависимость от интернета** – потребность постоянно находиться во всемирной паутине. В основном такая зависимость появляется из-за «онлайн-игр».

Булимия – зависимость от переедания. Человек может есть от десяти до двадцати раз в сутки. Булимия начинается из-за стрессового эмоционального состояния человека.

Трудоголизм – смыслом жизни человека является постоянная работа. Разумеется карьера важна для нас, но она ничто иное, как способ заработка большей суммы денег для удовлетворения человеческих потребностей.

Стяжательство, алчность – потребность приобретать материальные ценности, собирая денежные средства. Такие люди ставят накопление денег на первое место в жизни.

Шопоголизм – потребность в бесконечной покупке вещей. Человек – шопоголик может осуществлять покупки самых разных вещей, в основном никому не нужных и бесполезных.

Эмоциональная зависимость – привязанность из любви кому-либо. Но человек зависимый эмоциональной зависимостью становится настолько привязанным, что основой всей его жизни становится любовь к определенному человеку.

По страницам интернет-ресурсов